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Управлінські конфлікти є невід’ємною частиною функціонування будь-якої 
організації. Вони можуть виникати як на рівні внутрішньо-організаційних взаємодій, 
так і у процесі зовнішнього спілкування з партнерами, клієнтами або іншими 
зацікавленими сторонами. Розуміння передумов конфліктів у сфері управління 
дозволяє ефективно запобігати їх ескалації та трансформувати у конструктивне русло. 
Управлінський конфлікт – це зіткнення протилежних інтересів, поглядів, цілей чи 
стилів управління між суб'єктами управлінської діяльності. Він може виникати на 
різних рівнях організації: між керівником і підлеглим, між співробітниками одного 
рівня, між різними підрозділами тощо. 

Нами розроблено класифікацію конфліктів у сфері управління: за змістом: 
рольові, мотиваційні, ціннісні, інформаційні; за рівнем прояву: міжособистісні, 
внутрішньо-особистісні, групові, міжгрупові; за формою: відкриті й приховані; за 
характером наслідків: конструктивні та деструктивні. Передумови виникнення 
управлінських конфліктів, на наш погляд, наступні. Організаційні передумови: 
нечіткий розподіл обов’язків та відповідальності; недостатній рівень координації між 
підрозділами; бюрократичність структури управління; відсутність ефективної системи 
комунікацій; несправедливість у прийнятті управлінських рішень. Психологічні 
передумови: особистісні відмінності між учасниками  виробничого процесу на 
промисловому підприємстві (характер, темперамент, емоційність);  рівень стресу та 
психологічної напруги в колективі; амбіції, лідерські претензії, заздрість; недовіра до 
керівництва або колег. Соціально-економічні передумови: нерівномірний розподіл 
ресурсів; незадоволеність умовами праці чи оплатою; соціальні нерівності всередині 
колективу; економічна нестабільність у зовнішньому середовищі. Культурні та етичні 
передумови: відмінності у ціннісних орієнтаціях; недотримання норм етичної 
поведінки; конфлікт культур організацій під час злиття або реорганізації. Управлінські 
конфлікти можуть мати як негативні, так і позитивні наслідки. Виявлення джерел 
конфліктів та своєчасне реагування на них дозволяє мінімізувати ризики 
деструктивних процесів і сприяти розвитку колективу. 
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